

12/25

星期四

责编:苑纯洁 美编:江佳 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

江苏“暖市”新政出炉

- 购房者负担契税税率从2%降为1%
- 二手房可享受与新房相同的公积金贷款政策

前日江苏省政府公布加大廉租房住房建设力度、落实住房转让相关优惠政策等“暖市”十条新政，其中契税政策的调整以及二手房、新房一视同仁对待等变化引起不少锡城市民关注。不过由于此前无锡市在11月中旬已经提前出台了类似“暖市”政策，不少购房者和二手房中介对此新政还持观望态度。

减半征税政策已出炉

昨日江苏省政府出炉的“暖市十条”中，购房契税政策调整受到关注。不过契税税率由4%调整为3%，其中个人购买普通商品住房的契税税率暂统一下调到1%这一条，在11月中旬无锡市政府的“暖市”政策中已经有所体现，而且比“省十条”还要优惠。

比如无锡市的“暖市”政策中，以2008年11月1日为始点，个人购买市区内普通商品住房的，购房者负担契税税率从2%降为1%，购买非普通商品住房的，契税税率从4%下调为2%。市区内的“二手房”交易也按此办理。“无锡新区的优惠幅度还要大，契

税都是免的。”一家房产中介的老板说。

公积金贷款政策同样放开

“省十条”同样大幅放宽了公积金贷款的政策，明确居民已经贷款购买一套住房但人均面积低于当地平均水平的，如果再申请购买普通住房执行首套房贷款政策。这一点与无锡相比力度还稍小了一点。无锡房管部门有关人士介绍说，11月份无锡市出台的政策中，凡个人购买住房可使用同一户口直系亲属的公积金。借款人及配偶正常缴纳公积金的，住房公积金贷款最高额度从30万提高到50万元。购买普通住房的，住房公积金贷款最低首付比例下调至20%。而且借款人还清原住房公积金贷款后，还可以申请办理新住房公积金贷款。

此外个人购买超过2年的住房对外销售不需要负担营业税这一点也与此前无锡出台的“暖市”新政一模一样。无锡的政策中，房屋使用期的计算还从原来“领房产证之日算起”放宽到“购房合同

备案时间”。

二手房贷款新政让人期待

与无锡11月份“暖市新政”最大不同的是，省政府前日公布的政策中放宽了二手房的限制，明确购买二手房申请公积金贷款的，可以享受新房贷款政策。

据了解，此前无锡“暖市新政”中虽然放宽了额度，但对于存量住房（二手房）的限制还是比较严格。无锡市住房公积金管理中心11月25日公布的政策中，借款人本人正常缴存住房公积金的，可贷款额度只有50%，最高贷款额度也只有35万，借款人及配偶都正常缴纳住房公积金的，可贷款额度才70%，最高贷款额度45万元。“如果按照省里的政策，二手房和新房一样贷款，那就只要首付二成了。”无锡一家房产中介的老板分析说。

“今天早晨看到报纸后，我的买房计划又要调整了。”无锡市民孙先生说。11月份无锡“暖市”新政出炉后，孙先生觉得是利好消息就打算趁新政出炉完成买房计划，昨

日看到二手房可以像新房一样贷款的“省十条”后，孙先生决定再等等，“等‘省十条’具体落实到无锡我就买。”

新政效果咋样还需观望

无锡市11月中旬颁布的“暖市”新政已经给楼市，特别是二手房市场打了一针“强心剂”，最近一段时间，市区二手房成交量从过去的每天四五十套升至超过百套。

此次“省十条”公布后，无锡市民同样十分期待。“今天早晨就接到询问电话了。其实以前不少人买的二手房都是次新房，价格也挺贵的，一次性付款3~5成还是很吃力的，这次如果能降到2成，估计会增加不少成交量。”无锡一家房产信息研究公司负责人表示。

“不过目前总体楼市的情况不是很好，我都已经好久没卖出房子，而且省里公布的新政等到了各个地方具体落实还要有一段时间，所以现在是咨询的人多，下手的人少。总体来说大家还是在观望。”无锡一家房产中介的老板说。

陈超

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

注意！锡城“电子眼”有调整

据无锡市交管部门消息，近期一些路段的雷达测速装置和动态违法抓拍系统有了新增和调整。交管部门相关负责人表示，向驾驶人告知这些安装有测速、抓违装置的地

薛晨

动态违法抓拍系统清单

- 一、机动车违反禁止标线指示的：运河西路-开源大桥南匝道，兴源路-工运路，梁溪大桥，梁溪大桥西坡，马山古竹街，兴源路-井亭南，运河西路-梁溪路。
- 二、机动车不按规定车道行驶的：清扬路-振新路，解放东路崇宁路口，中山路-人民路，中山路-县前街，沪宁高速，锡澄高速。
- 三、机动车违反规定使用专用车道的：五爱路、中山路、解放路、清扬路、湖滨路、兴源路-火车站广场。
- 四、机动车违反禁令标志的：后西溪、勤学路、槐树巷、新民路、槐古路、崇宁弄、文渊街、槐古支路，学前东路-凤雷立交。
- 五、机动车逆向行驶的：江海路-广瑞路段，二环太湖公路-渔港路。

固定式雷达安装一览表

序号	测速地点位置	测速方向（车头）
1	S342省道67.2KM	由东向西
2	S342省道66.8KM	由西向东
3	西环线	由北向南
4	西环线	由南向北
5	锡东大道路灯号154	由北向南
6	锡东大道路灯号155	由南向北
7	锡太路路灯号607	由西向东
8	锡太路路灯号604	由东向西
9	锡宜高速39KM处	由东向西
10	锡澄高速黄塘出口向北800米	由北向南
11	锡澄高速K355+400	由南向北
12	金城路	由东向西
13	金城西路	由西向东
14	通江大道(G312-S342之间)	由北向南
15	通江大道(G312-S342之间)	由南向北
16	钱荣路	由北向南
17	机场路	由北向南
18	江海高架K1.3	由西向东
19	江海高架K3.5	由南向北

民办学校开始实行“年检”

无锡教育部门从昨日开始对全市民办教育机构年检。年检工作将对学校在办学情况、办学资质、学校管理、办学成效等方面进行全面检查。凡是在规定期限内达不到整改要求的民办教育机构，教育部门将吊销其办学许可证。

年检工作将分五个阶段进行：2008年12月24日至2009年1月18日为参加年检的各教育机构的自查阶段；2009年1月19日至2009年2月28日为材料报送；2009年3月1日至3月31日为部门复检；2009年4月1日至4月15日为验证总结阶段。根据年检情况，由市、县（市、区）两级教育行政部门对民办教育机构作出年检结论。教育部门将对办学效益好、管理规范、群众满意率高的民办教育机构予以通报表扬；对暂缓年检或年检不合格民办教育机构责令限期整改；对在规定期限内拒不整改或整改未达要求的依法吊销其办学许可证，并将年检结果向社会公示，自觉接受社会监督。

陈超

惠山区人民医院将入驻洛社新城

据无锡市规划局惠山分局消息，一座可直接服务人口约10万，医疗服务辐射人口约15万，体现关爱健康、医疗与康复相融合、医疗服务人性化和个性化特色的二级甲等综合性现代化医院即将入驻惠山区洛社镇洛社新城。该项目北到运河西路，南至洛中路，东靠站前北路，西临新长铁路绿化带，规划用地面积约3.73万平方米，是洛社镇及洛社新城的重要形象窗口之一。

为确保惠山区人民医院能够顺利建设，无锡市规划局惠山分局决定对该项目规划设计方案实施竞选，并于近日会同区卫生局、洛社镇人民政府举行方案竞选发标会。参加此次竞标的共有3家设计单位，分别是无锡市建筑设计院、无锡市民用设计院、无锡市城归设计院。规划要求设计单位在对地块区位条件、周边规划建设情况、群体构成等认真研究的基础上，提出科学合理的空间布局，有序高效的功能分区、便捷流畅的交通体系、美化宜人的景观环境，同时对各功能组团的建筑规模均做了明确要求。该方案评标工作目前已全面开展。

匡笠 薛晨

钱威路工程通过竣工验收

昨日，无锡市建设局、市市政公用局、市交通局、市园林局、无锡市交警支队等部门对钱威路工程（含惠钱互通立交）竣工验收。总宽度为45米。验收会议上，专家组同意通过钱威路工程（含惠钱互通立交）竣工验收。为保障车辆和行人的交通安全，会议要求各方面做好钱威路及两侧环境绿化配建等工作，组织管线的产权及使用单位进行工程专项验收。

匡笠 薛晨

无锡获评科学发展优秀城市

《2008中国城市发展综合评级报告》近日新鲜出炉，无锡、上海、杭州等10个城市被评为中国十大科学发展优秀城市。

该报告是由中国城市发展研究院编著，在北京发布的。据中国城市发展研究院副院长雷啸林介绍，该报告是在国家统计局公布的数据的基础上，以中国城市发展研究院专家经一年多深入研究编制的《中国城市发展综合评级体系设计》为理论依据编制完成的。该报告对全国地级以上城市进行分析、评价和分级后，评出上海、杭州、无锡、北京、东莞、天津、深圳、苏州、金华、宁波10个城市为科学发展优秀城市，其他城市则分类归入A类、B类、C类、D类城市。报告作为向中国改革开放三十周年的献礼，通过对城市间的比较，力图发现每一个城市发展中的问题，并找到产生问题的原因，为解决这些问题奠定了基础，以期促进中国城市在科学发展观所指引的道路上又好又快发展。

此外《报告》还从引导功能、预警功能、监督功能、促进功能等多角度去审视和评价每一个城市，通过分析以前连续发生的数据，揭示出城市可能发展的趋向。与同类报告不同的是，该《报告》中不仅有各项指标的具体数据、最终综合评级结果，还有针对每个城市发展状况的具体分析。比如无锡就获得了和杭州一样“各系统发展较为均衡”的评价，让人意外的是苏州获得了“人居生活水平系统排名第二，经济发展水平系统相对稍弱”的评价。

南禅寺门口摆出特大圣诞蛋糕



巨大的圣诞蛋糕

并现场制作了一个直径1米，高2.5米，共分9层的超级大蛋糕。每层蛋糕上都插满了各种小礼物，最顶端还插了一棵圣诞树，吸引了不少市民。

餐厅：圣诞大餐您得尽早预订

很多年轻人喜欢圣诞节晚上去“血拼”，而商家也乐得薄利多销。昨日，百盛、保利广场、八佰伴等大商场都挂出了巨幅商场打折优惠的海报。“买198送200”“打折最低至1折”“买东西送礼金券”等颇具诱惑性的广告宣传标语频频出现。市民李女士说，圣诞节高档化妆品、服装等促销力度很大，她每年都趁此机会购买自己需要的东西。而八佰伴某商品柜台的小姐谈起今年圣诞的销售成绩也满脸笑意：“今年经济不好，我们本来以为这次圣诞的销售业绩会很惨，没想到今天一天来成绩还不错。”除了大商场，一些小商家也想出了一些圣诞促销手法。一家蛋糕商家在南禅寺门口摆起了圣诞特卖，

今年圣诞大赚一笔的还不止餐厅，卡拉OK厅也是人气满满。锡城知名的卡拉OK厅的包厢都已经预约完。“平时，我们晚上一个小包厢4个小时收费不满150元，平安夜和圣诞节两天晚上我们是一个小时96元，而且您还得赶早，晚来了可能没有包厢

了。”钱柜阳光店的一位工作人员称。

市民：情侣计划出门狂欢 老夫老妻在家吃暖锅

“圣诞节我准备向女友求婚！”李先生是80后一员，说起自己的圣诞计划他一脸甜蜜。他称，自己已经买好了一枚白金戒指，准备先带着女友去一家餐厅吃烛光晚餐，然后举着戒指跪地求婚。今年23岁的陆小姐准备和自己的闺中密友先去商店“血拼”，再去“钱柜”高歌。市民陈先生已经结婚很多年了，说起自己的圣诞计划，他表示自己并不打算出去浪漫，准备在家和老婆一起吃暖锅。“圣诞节是年轻人的节日，老夫老妻了，还是实惠些好。”

唐奕文/摄